

С ЛЮБОВЬЮ К ВИТЕБСКУ И ВГУ

Дуйна АТАДЖАНОВА родом из Туркменистана. В школьные годы она увлекалась химией, участвовала в олимпиадах по этому предмету, показывала хорошие результаты.

Так, в этом году они стали сотрудничать с Витебской городской организацией «Братство» и накануне Дня вывода советских войск из Афганистана поздравили воинов-интернационалистов, отправив им более ста открыток.

А в середине июня по просьбе руководства Республиканского волонтерского центра наши ребята (представители ПФ, ФГиЯК, ФХБиГН, ХГФ) во главе с Екатериной Гусаковой работали волонтерами в передвижном музее «Поезд Победы».

Студенты сопровождали организованные группы, измеряли посетителям температуру, выдавали маски и аудиогиды, отвечали на вопросы.

«И руководство Витебского отделения Белорусской железной дороги, и руководители Республиканского волонтерского центра высоко оценили работу наших ребят и высказали слова благодарности за помощь, – рассказала Екатерина. – Когда «Поезд Победы» находился в Орше, то там волонтерами трудились учащиеся Оршанского колледжа ВГУ имени П.М. Машерова.

Наши студенты были заняты с десяти утра и до восьми вечера, и это без учета времени на инструктаж. Но ребята остались довольны, сказали, что их переполняют эмоции, что за это время они буквально прошли школу жизни».

В ПЕРСПЕКТИВЕ – ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ

Екатерина отметила, что если белорусы с детства знают, что такое милосердие, волонтерство и безвозмездность, потому что в школах постоянно проводятся различные акции, то у тех же туркменов менталитет другой. В Туркменистане они не привыкли оказывать волонтерскую помощь, но здесь с удовольствием откликаются.

«Я хотела бы поблагодарить всех за помощь и поддержку: студентов, руководство университета, всех сотрудников и преподавателей, которые по мере возможности отзываются на наши просьбы. К примеру, всегда активно проявляют себя коллективы научной библиотеки и учебно-методического отдела. Вместе мы одна дружная команда, которая всегда на страже добрых дел», – подытожила Екатерина Гусакова.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото автора.

«У меня был отличный педагог, который интересно преподносил материал. Я с удовольствием изучала химию, хотя родители были против. Они хотели, чтобы я связала свою жизнь с филологией», – призналась девушка.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

Первоначально Дуйна не знала, куда будет поступать после окончания школы. В витебском университете на тот момент получали образование ее двоюродные братья.

«Когда я училась в 11 классе, мне позвонила мама и спросила: хочу ли я учиться в Беларуси, потому что туда продавался билет на самолет. В тот момент я подумала: а почему бы не поехать за границу», – вспомнила студентка.

Свое совершеннолетие девушка встретила в самолете. Она считает, что это был лучший подарок.

ИНТЕРЕС К УЧЕБЕ И НАУКЕ

С этого учебного года Дуйна начала заниматься наукой. Ее научный руководитель – Павел Колмаков, доцент кафедры зоологии и ботаники. Научная работа студентки посвящена изучению корневых окончаний. Девушке нравится работать в научно-исследовательской лаборатории ПЦР-анализа: проводить опыты и наблюдать за различными реакциями. Также Дуйна приняла участие в конференции «Молодость. Интеллект. Инициатива» и получила диплом второй степени.

Студентке интересно учиться в ВГУ. Она считает, что преподаватели нашего университета – профессионалы своего дела, которые дают ценные знания, а еще к ним всегда можно обратиться за советом. Дуйна с удовольствием посещает занятия декана ФХБиГН Татьяны Толкачёвой, доцента кафедры зоологии и ботаники Леонарда Мержвинского, а за помощью в любое время дня и ночи она может обратиться к сотрудникам деканата ФОИГ Оксане Сосновской и Ольге Любченко.

О ЖИЗНИ В БЕЛАРУСИ

Дуйна – очень общительная девушка. У нее много друзей из Беларуси, Туркменистана, Узбекистана, Индии, Ирака и других стран.



Студентка живет в общежитии №4 нашего университета и с удовольствием демонстрирует соседям свои кулинарные способности. Хотя, по признанию Дуйны, сама она не очень любит готовить. Считает, что незачем тратить много времени на приготовление еды, если все готовое можно купить в магазине. Любимые блюда девушки – пельмени, борщ и картофельное пюре. По четвергам она традиционно готовит плов. А еще угощает своих друзей мантами и дограмой (аналог русской окрошки – прим. автора).

ОБ УВЛЕЧЕНИЯХ

В свободное время Дуйна посещает витебские музеи. Также она любит гулять по старому городу.

«Мне очень нравится искусство. В Туркменистане в свое время я окончила художественную школу. Иногда, когда есть желание, беру в руки карандаш или ручку и рисую», – рассказала Дуйна.

Несколько раз девушка посетила театр имени Якуба Коласа и смотрела спектакли на белорусском языке.

«Я заметила, что в университете некоторые студенты говорят по-белорусски, но я, к сожалению, их не понимаю. Пока я знаю только слово «кахаю». Но еще у меня есть время выучить этот язык», – призналась Дуйна. Также девушка любит читать книги на русском и английском языках. Ее любимый писатель

– Барбара Картленд. А в свободное от учебы время Дуйна занимается фитнесом на стадионе ВГУ.

О ПЛАНАХ НА БУДУЩЕЕ

После окончания университета девушка хочет быть учителем и работать с детьми постарше, с которыми, по ее мнению, проще найти общий язык. А еще она планирует поступить в магистратуру.

«Мне нравится жить за границей. Ведь здесь есть хорошие возможности для развития. За годы обучения в университете я побывала в разных белорусских городах, а в будущем хочу посетить Англию, Германию и США. Родители, кстати, принимают мой выбор, понимая, что я не хочу возвращаться в Туркменистан», – рассказала девушка.

Дуйна любит Витебск и с удовольствием осталась бы здесь жить, если бы так сложилась ее судьба.

«Витебск не похож на мой родной Ашхабад. В городе на Двине – особая атмосфера уюта, которая не может оставить никого равнодушным. И витебские закаты не сравнимы ни с чем», – подытожила Дуйна.

Алеся МЯДИЛЬ.

Познакомиться с другими героями международного проекта «VSU PLANET» можно с помощью QR-кода.

